ФИО  Хоменко Оксана Анатольевна

Место работы Приморский край Кировский район, пос. Кировский, МОКУ СОШ № 1 пос. Кировский

Должность учитель математики

Предмет Математика

Класс 10класс

Тема урока: Решение показательных и логарифмических уравнений
Цель урока: Способствовать усвоению новых приемов решения уравнений, сводящихся к простейшим показательным и логарифмическим уравнениям.

Задачи урока:

Образовательная.  1) Повторить свойства логарифмов и степени, решение простейших уравнений.

                                 2) Рассмотреть новый способ решения уравнений.

                                 3) Апробировать  рассмотренный способ решения.

Развивающая.  Продолжать развивать умение оперативно принимать решение, гибкость ума, умение делать выводы. Показать многообразие способов решения показательных и логарифмических уравнений, создать ситуацию успеха.
Воспитательная. Воспитывать чувство товарищества, коллективизма, толерантности.

На уроке используется ЭОР - http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%BE%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%84%D0%BC
Ход урока

1. Оргмомент.

- Альберт Эйнштейн говорил так: «Мне приходится делить время между политикой и уравнениями. Однако политика существует только для данного момента, а уравнения будут существовать вечно». Вот и сейчас в центре нашего внимания будут уравнения.

Сегодня на уроке я планирую проверить, как вы усвоили свойства логарифмов и как научились решать простейшие  показательные и логарифмические уравнения. Затем мы рассмотрим решение показательных и логарифмических уравнений новым способом.
2. Проверочная работа.

- На партах разложены карточки с заданиями (задания взяты из сборника подготовки к  ЕГЭ).

                             I вариант                                                             II вариант              
1) Найдите значение выражения:   
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   в) [image: image8.png]logy; 12,1 + logy; 10
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2)  Найдите корень уравнения:

   а) [image: image16.png]GeTEE
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    в) [image: image20.png]log,(6 —x) = 5.




                                                            в) [image: image22.png]log,(6 +x) = 4.



   

- За доской решают эти же задания 2 ученика. У тех, кто сделал работу на месте вперед, проверяю, ставлю оценку. Эти учащиеся проверяют работы  остальных учеников и выставляют им оценки. Критерии выставления оценок вывешены на доску: «5» - 7 заданий, «4» - 5-6 заданий, «3» - 3-4 задания, «2» - 1-2 задания. 
Закончившие работу раньше, решают дополнительные задания: 1) Вычислить:                     а) [image: image24.png]log, logy; 121 + log,, V2



; [image: image26.png]6) 3'oss 1671087



; 2) Решить уравнение: [image: image28.png]5*71 + 5572 = 630.




По окончании работы подводятся итоги письменной работы, озвучивается количество полученных оценок, плохо выполненные работы отдаются учащимся на дом для доработки. Проверяется решение за доской.
3.    Новая тема.

- Давайте еще раз посмотрим на решение третьего уравнения из проверочной работы. На основании чего вы решали это уравнение?  (определения логарифма). Какие еще способы решения показательных и логарифмических уравнений вы знаете? (вынесение за скобку общего множителя).
- А теперь посмотрите на уравнения, записанные на доске:  а) lg2х-3lgх+2=0;  б) 9х-5·3х+6=0;                           в)[image: image30.png]3eoextd _qp. 32T 4 3 o




.

- Можно ли решить эти уравнения известными нам способами? Давайте подумаем, как иначе можно решить эти уравнения? (ввести новую переменную). 

Ученики предлагают способ решения каждого уравнения и по одному, выходя к доске, решают уравнения.


- Как мы назовем этот способ решения уравнений? (введение новой переменной)

4. Закрепление новой темы.

- А теперь давайте закрепим новый способ решения показательных и логарифмических уравнений. Решим несколько уравнений из учебника.
№ 6.22(в), № 6.21(г), № 6.19(б). Вызвать за доску тех учеников, которые решали уже у доски уравнения новым способом. Остальные ученики работают на месте, показывая ответы на листах обратной связи.

- А тому, кто решит уравнения вперед, показав мне правильные ответы, я предлагаю решить уравнение № 152(в) на стр. 382, которое предлагалось на вступительных экзаменах в вузы, когда не было ЕГЭ.

По ходу работы учеников выставляются и комментируются оценки.

5. Итог урока.
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Время (мин.)

	Ориентирует учащихся на работу с ЭОР
Вопрос учителя: «Назовите области применения логарифмических уравнений»
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%BE%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%84%D0%BC
	Читают, делают выводы

	2


- Показательные и логарифмические уравнения – одна из главных тем математики. В заданиях ЕГЭ им отводится значительное место. Назовите способы решения показательных и логарифмических уравнений. Что нужно знать, чтобы правильно решать такие уравнения?
- Давайте рассмотрим уравнения домашней работы, проговорим, какую замену будете делать при решении уравнений.

Домашнее задание: п. 6.3, № 6.19(в), 6.21(д), 6.22(г).
